

# Nemcsak az irodában

Népes vendégsereg lepte el a második Habitat-ház építkezését április 21-én: a szervezet nemzetközi és hazai vezetői közül látogattak el többen Szarvasra. A Habitat for Humanity Magyarországon rendezett konferenciáján vettek részt, és ezt az alkalmat használták fel arra, hogy „életközélből” szemléljék, hogyan is épülnek ezek a házak. Miért éppen Szarvason?

– Mert ez volt a legközelebb Budapesthez, így több idő jutott a munkára. Másrészt nem nagyon válogathattunk, hiszen ma Szarvason kívül csak Csurgón épülnek ilyen otthonok Magyarországon – mondta Székér András lapátolás közben.

Vegyük számba, kik is voltak itt. Itt volt *Sümeghy György*, a Habitat magyarországi igazgatója, Székér András, aki a külföldi csoportok munkáját koordinálja. A külföldiek között volt a Habitat for Humanity Európai és a Közép-Ázsiai Irodájának vezetője, a Nemzetközi Igazgatótanács (a nemzetközi szervezet vezető szerve) több munkatársa; a tadzsik, kirgiz, örmény, macedón, holland szervezet néhány vezetője. Hozzájuk csatlakozott a négy család, akiknek a háza épül, és néhány helyi aktivista, akik már nem először dolgoztak az építkezésen.

Hogy nem csupán protokolllátogatás volt, azt bizonyította, hogy *dr. Aszódi Gabriella* angol nyelvű köszöntője és *Molnár Levente* műszaki vezető ugyancsak angol nyelvű, hu-

morral fűszerezett munkavédelmi kiselőadása után azonnal munkához láttak. Eléggé meglepő munkamegosztásban. Kétféle munkát vállalhattak: kifesteni a lakások helyiségeit, vagy eltüntetni a jó ideje felhalmozódott földhányásokat. Azt gondolná a laikus, hogy a nők mentek festeni, a férfiak talicskázni. Korántsem ez történt. A talicskások között voltak hölgyek is, akik a „műszak” végeztéig lapátoltak, tolták a megrakott talicskákat, és a festők között is dolgoztak férfiak.

Együtt talicskáztuk a kupacokat Székér Andrással, aki lapátolás közben nemigen gondolhatta, hogy éppen interjút ad. Elmondta, hogy a Habitat szervezet jórészt külföldi, elsősorban amerikai cégek és magánszemélyek adományai-ból tartja el magát. Néhány hazai cég is részese ennek a tevékenységnek. Ehhez járulnak azok a befolyt törlesztőrészek, amelyeket a lakáshoz jutott családok fizetnek.

– Most jelentős változás következett be a rendszerben. Eddig a családok a Habitatnak fi-

zettek 20 éven keresztül a havi törlesztéseket. A törlesztés lassúsága azonban akadályozta az intenzívebb lakásépítési tevékenységet. Ezért a szervezet úgy döntött, hogy a családoknak a lakásépítési hitelből azonnal ki kell fizetni a vételárát. Ugyanakkor a Habitat felvállalta, hogy olyan banki társaság keres ehhez, amelynek feltételei vállalhatóak a családok számára. Ez a konstrukció sok szempontból előnyösebb a családoknak, mint a korábbi rendszer, a Habitat pedig hamarabb jut a pénzéhez, fel tudja gyorsítani az építkezést, így több rászoruló család juthat olcsó lakáshoz.

– *A bankok nem jótékonyágit szervezetek. Mi lesz, ha nem tudják törleszteni a családok a részleteket?*

– Ugyanaz, ami korábban történhetett volna, bár erre – szerencsére – még nem volt példa. A nem fizetőket több alkalommal felszólítják a fizetésre, s ha nem fizetnek, a lakás tulajdonjogát elveszíti. Ez benne van a szerződésben. Nagyon rossz reklám lenne ez a szervezetnek és a banknak is. Remélem, nem történik meg ilyen, hiszen a családok kiválasztásakor na-

gyon gondosan járnak el a helyi szervezetek.

Dr. Aszódi Gabriella, a helyi szervezet igazgatója elmondta, hogy jól halad az építkezés. Egymás után érkeznek a külföldi csoportok, sokszor olyan létszámban, hogy nehéz mindenkinek értelmes elfoglaltságot találni. Az előző négy lakás építések során szerzett tapasztalatokat azonban jól tudják hasznosítani.

– A helyi önkormányzattól kapott telkeken még két épület – 4–4 lakás – épülhet fel. Lesz tehát munka bőven. A hosszú hétvégén több csoport is érkezik, várhatóan nagyot halad az építkezés. Ilyenkor persze nincs szabadnapunk, szinte éjjel-nappal a csoportokkal vagyunk, szervezzük a munkájukat és a szabadidejüket is. Megmutatjuk a várost és a megye nevezetes helyeit.

Az épülő lakások mellett áll az először elkészült épület. A tulajdonosok „belakták” a lakásokat, a gyerekek nagy örömmel kergődörögnek, hepehupáknak nyomuk sem maradt, helyüket kis előkertek foglalják el. Jó magyar szokás szerint először a kerítések készültek el, ill. készülnek most is.

Az ebéd a szokásos: gulyásleves, túróscusza, sütemény. Ízlett is a „vendégmunkásoknak”. Molnár Levente az elismerő szavakra rezignáltan jegyezte meg:

– A héten már ötödször eszek délben gulyáslevest. Ami nem lenne baj, mert azt jelenti, hogy sorra jönnek a csoportok. Dehát a jóból is megárt a sok.

De azért jóízűen kanalazza az ebédet. A vendégek is. Jókedvűek, nevetősek, nem látják rajtuk a fáradtságot. Amikor a busz elindul velük hazafelé, sokáig intgetnek alkalmi munkatársaiknak.

– Nagyon jól dolgoztak a segítők. Kifestettek három lakást, és az előkertek helyéről eltűntek a földrakások. Lehet, hogy még találkozunk velük, hiszen vannak visszajáró segítők – zárta a napot Aszódi Gabriella. – **F** –

Az Ótemplomi Evangélikus Egyházközség és a Habitat for Humanity Szarvasi szervezete szeretettel meghívja Önt és kedves családját a 2007. május 13-án Vasárnap 10 órától kezdődő Istentiszteletre.

Ezen az Istentiszteleten közöttünk szolgálnak a Chicagóból érkezett önkéntesek és megkereszteljük az elmúlt évben a Habitat lakásokba beköltözött családok gyermekeit.

Az Istentisztelet offertóriumát a Szarvasi Habitat Szervezet számára ajánlja fel a gyülekezet!



## Művészeti tanfolyamok a Napra – Forgóban! Szarvas, Vasút út 43.

Az Alkotóházban folyamatosan lehet jelentkezni a következő kurzusokra:

- rajz- festészet
- felvételi előkészítő / rajz /
- kerámia
- szövés
- kézművesség
- mintázás, szobrászat

A foglalkozások heti 1 alkalommal, az esti órákban lesznek, előzetes egyeztetés szerint, melyre 14 – 100 éves korig várunk minden ügyes és ügyetlen alkotni vágyót!  
A tanfolyam 10 alkalmat foglal magába, egyszerre minimum 5 – 6 fő részére.

A tanfolyamok árai:

Rajz- festészet	25 óra	18.000.- Ft
Oktató : Baráth Nóra festőművész		
Tel: 06-70/541-3323		
Felvételi előkészítő (rajz)	25 óra	15.000.- Ft
Mintázás, szobrászat	30 óra	20.000.- Ft
Kerámia	30 óra	20.000.- Ft
Oktató : Fabó Éva okleveles képzőművész		
Tel: 06-30/904-2459		
Szövés	15 óra	10.000.- Ft
Kézművesség	15 óra	10.000.- Ft
Oktató : Dombóvári Zita okleveles iparművész		
Tel: 06-70/335-0251		

Az árak az alapanyagot, a modellt és az oktatás díját foglalják magukba.

A Habitat for Humanity pótjelentkezést hirdet

3. projektjére!

Új otthonhoz juthat  
92 000+ÁFA/m<sup>2</sup> áron,  
valamintnyílászáró cserét  
hirdet rászorulóknak ala-  
csony áron.

Tel: 20/428 83 00 Szarvas  
Szabadság u 30.